
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da 12ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e dez, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos.  Na seqüência solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde  da última sessão.  Na seqüência o 

Presidente deixa a Tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o Vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores, venho até aqui para agradecer a 

presença e a visita que tivemos do pré-candidato a Deputado Estadual 

Baiano Filho que esteve nesta Casa falando sobre seu trabalho que foi 

feito durante o tempo que foi Secretário de Esporte do Estado, e quando eu 

também fui a Cuiabá fazer pedidos de materiais escolares fui muito bem 

recebido e desde já agradeço a presença do mesmo que veio através do 

Luis, quero também senhor presidente relatar um pedido aqui, esta semana 

tive uma cobrança sobre a iluminação pública, onde se falta na Rua 

Joinville próximo ao cemitério, gostaria que Vossa Excelência tomasse 

alguma providência, gostaria também de agradecer o convite da formatura 

e deixar meus parabéns a todos os formandos  que se formaram em 

administração, onde isto é uma honra  onde pode se trabalhar aqui em 

nosso município, por enquanto é só boa noite e muito obrigado. Em 

seguida fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Chernaki Passador,  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

boa noite excelentíssimo senhor presidente, excelentíssimos senhores 

vereadores, público presente e em especial a minha amiga Sidney e seu 

marido gostaria também de parabenizar os formandos onde também fui 

convidada para a colação de grau mas infelizmente não pode ir porque 

estava na Audiência Pública mas dei uma passada na confraternização e 

estava muito lindo o salão e alegre e é uma honra para nossa cidade ter um 

grupo de formandos formados em nosso município e deixo aqui meus 

parabéns a cada um de vocês, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, 

senhora secretária, Câmara de Vereadores, público presente queremos 

agradecer mais uma vez a presença de vocês e dizer que é muito 

importante à presença do nosso cidadão feliz natalenses em nossa Casa de 

Leis, neste momento quero também parabenizar os formandos e agradecer 

a vinda do nosso amigo Baiano em nosso município e desejo a vocês 

vereadores que não tem candidato ainda que precisamos de apoio para o 

nosso amigo, então quem não tiver candidato ele é um pré-candidato 

excelente, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, boa noite excelentíssimos vereadores público presente, 

eu venho até a tribuna senhor presidente pedir ao senhor que adiante um 

pouco o horário da sessão de segunda-feira se possível, para que possamos 

participar desse trabalho da promotoria sobre todos contra a pedofilia, é 

um trabalho do município, e a vossa excelência pode fazer as seis horas da 

tarde a sessão certamente estaremos lá para poder participar desta reunião, 

também quero dizer aos vereadores que foi muito proveitoso nossa ida há 

Cuiabá, tivemos algumas audiências e foi bem criativo, depois tivemos as 

indicações direcionadas ao Deputado Dilceu Dal Bosco já para consolidar 

algumas coisas e é importante que nós vereadores se movimente para fazer 

algo então quero dizer vereadores que esta indicação do PSDB já tem o 

apoio PV e o vereador do nosso lado porque é algo tremendo pro 

município que está preparando para trazer, muito obrigado. Na seqüência 

o Vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos passa a presidência para o 

Vereador Luis Carlos de Melo para que presida a sessão, pois irá fazer o 

uso da tribuna, boa noite senhor presidente demais colegas, vereadora, 

senhores eu venho até a tribuna hoje para dizer que apesar de não estar na 

reunião com ex secretário de 

 

 



 

 

 

 

 

 

esporte Baiano Filho, agradecer a presença dele em nosso município, o 

Baiano que sempre esteve nos visitando e vem nos dando todo o apoio 

possível, senhores eu venho para trazer o resultado como bem disse o 

Vereador Lauri dessa viagem a Cuiabá nós tivemos conversando com 

Presidente da APROSOJA, conversamos com o representante da empresa 

que fabrica a vaca mecânica, conversamos com o Deputado Dilceu Dal 

Bosco e foi muito proveitoso, conversamos com o Secretário de Esporte e 

Lazer Laércio de Arruda e entre outras coisas nós tratamos da tentativa de 

construir no Assentamento ENA uma quadra poli esportiva, tratamos 

também de materiais esportivos para os atletas de Feliz Natal para as 

pessoas que aqui praticam seus esportes, conseguimos em contato com 

Dilceu Dal Bosco o compromisso dele em nos ajudar a indicar uma guia 

ao pro senhor Valter Silveira conseguimos o compromisso que no próximo 

ano será implantado em Feliz Natal o Projeto Solidário que distribui leite 

de soja para escolas, creches e também para as famílias carentes e 

prometeu prioridade para próxima etapa do projeto em Feliz Natal então 

foi muito proveitoso, concedemos a cópia do Projeto de Lei  nº 550/2009 

que tinha sido vetado a principio pelo Governo do Estado, vetado sobre a 

abertura de matricula nos cartórios de registros de imóveis de títulos de 

terra originárias do poder público como poder público como por exemplo 

área do Assentamento ENA, para você fazer o registro daquela terra, para 

você conseguir, antes da lei nós tínhamos que fazer o gerenciamento de 

toda área para conseguir o registro de um pedaço esta maneira é muita cara 

mas o Deputado Dilceu preocupado com isto criou o Projeto de Lei  

nº550/2009 que ele diz o seguinte, o legislativo cria e o Governador 

sanciona a seguinte lei para quem cria o primeiro registro em nome 

partidário a certificação do memória aquisitivo não será exigida nota que 

não há cobertura de matricula baseada no título de domínio de moveis 

destacados a o patrimônio público, então não será exigido o gerenciamento 

dessas áreas porque ele já reconhece essas áreas, e você terá que pagar por 

todo este processo novamente, isto nenhum governo de estado tem 

dinheiro para fazer  e o produtor que comprou a área não tem como fazer, 

então fica com uma área parada sem produzir por causa de uma burocracia 

então que tire esta burocracia, mas para espanto dos senhores e eu também 

o Governo do estado tinha vetado este projeto na direção passada ai eu 

digo aos senhores  que existem alguns interesses 

 

 

 



 

 

 

 

 

cujos que nós não conseguimos compreender, a Lei Federal do artigo 

quarenta e dois ela exalta isto, a Lei Estadual é mais rígida que há Federal 

juntamente com o Mato-Grosso um Estado produtor, um Estado que gera 

produção, Mato-Grosso não gera tecnologia, Mato-Grosso vive de 

produção e justamente nós não perdemos pela Lei mais importante e não 

só por equívoco por que agora quando virou projeto de lei este artigo do 

Deputado Dal Bosco ele negou mas graças a Deus os Deputados com 

grande sabedoria derrubaram por quinze a um e então se cria este projeto 

de lei daqui a quinze dias, menos ainda pois foi feito a alguns dias onde o 

produtor não passará por essa burocracia, temos exemplos aqui em Feliz 

Natal como nosso amigo ex Prefeito, o ex Vice Prefeito Valderei 

Pescinelli  a cinco anos com a terra parada porque não conseguia devido a 

este processo, ou seja para mim parece muito claro que existe uma má 

intenção de algumas pessoas de travar nossa região em fazer essa região 

do norte do Estado parar de produzir, a Lei Federal já regularizava isto 

mas o Governo do Estado travava nossa região, porque esta região nossa 

tem muitas áreas assim, áreas indígenas, áreas em que o Governo Federal 

trouxe para cá as pessoas tem pessoas que tem terra desde os anos setenta 

e até hoje não havia tido o poder, porque o governo vedava esta lei então 

senhores eu lhe trago essa notícia que a partir de agora para frente acabou, 

agora virou lei que o cidadão vai poder trabalhar em sua terra sem partir 

para a ilegalidade para depois chegar aqui ser preso, algemado pela Polícia 

Federal como se fosse bandido, agradeço a todos muito obrigado e boa 

noite. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, 

passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum 

presente e mesma informou que estavam presente nove vereadores. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Requerimento nº 004/2010, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, bem como o Secretário de Saúde Senhor 

Acir Pereira de Carvalho que viabilizem as crianças e adolescente de 

nosso município que foram vítimas de queimaduras nas mãos e pés, que 

sejam priorizadas as operações para reconstituição e ou plástica em seus 

membros, de autoria dos Vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo 

Pereira, Rogério Leite Lima e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em 

seguida o presidente coloca em discussão o Requerimento 

 

 

 

 



 

 

 

 

nº 004/2010, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Cristina 

Riemer Chernaki, senhores Vereadores venho pedir o apoio de vocês para 

este requerimento porque como mais do que interessados como direto da 

Escola Mário Ciro, lá se podiam ver muitas crianças que mal podiam 

colocar o chinelo no pé, porque essas queimaduras dilaceram com tanta 

intensidade a pele então até o chinelo de dedo é muito difícil para a 

criança calçar, às vezes na ida para escola com o pé enfaixado todo aquele 

processo com o ferimento, e nunca pode colocar um calçado e muitas 

dessas crianças sonham um dia de poder usar um sapato, uma chuteira 

para se jogar futebol então o prefeito atual juntamente com o senhor Acir 

que é o Secretário de Saúde, colocasse na população uma pessoa 

responsável no Posto de Saúde para fazer um levantamento em nosso 

município para que as crianças sejam cadastradas e possivelmente sejam 

enviadas para que sejam feito o possível para que se realizem essas 

cirurgias de reconstituição e plástica de pele, eu conheço umas três 

pessoas aqui em nosso Município, três amigas que tem seus filhos que 

foram sujeito e este tipo de acidente na vida e realmente para a criança é 

triste, para mãe também ver o sofrimento dessa criança durante tanto 

tempo sendo enrolado e o Ministério Público até hoje não toma nenhuma 

providência, então eu gostaria que excelentíssimo senhor Presidente 

pudesse juntamente com demais Vereadores, eu também, buscasse 

recursos fora do município para que essas crianças pudessem ser atendidas 

com mais rapidez, muito obrigado a todos e por hoje é só. Na seqüência 

fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, primeiramente 

quero desejar uma boa noite aos alunos do EJA as professores obrigado 

pela presença, quero dizer que tem o meu apoio nesta matéria e também 

quero deixar aqui acrescentado mais esses pedidos que sejam cedidos 

essas cirurgias há várias outras pessoas que estão aguardando, pessoas que 

tem cisto na mão, tem problemas que acabam complicando no seu dia-a-

dia, então fique o nosso Secretario de Saúde conseguisse criar colocação 

de verba para este fim para que tenha convênio com hospitais de Sinop 

para que consiga efetuar essas cirurgias será uma grande alegria para 

nossos cidadãos feliznatalenses, obrigado. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra o Presidente coloca em única votação 

o Requerimento nº 004/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito 

a 1º secretária que efetue a leitura da 

 

 

 

 

 



 

 

 

Indicação nº 005/2010, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

construir um abatedouro municipal, esta matéria vem reforçar a Indicação 

nº 013/2007, 007/2008 e 014/2009, de autoria dos Vereadores Luis Carlos 

de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Na 

seqüência o presidente coloca em discussão a Indicação nº 005/2010, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, 

venho até a tribuna justamente para pedir o apoio dos vereadores nesta 

matéria e dizer que isto é necessário para toda família, quem conhece sabe 

que toda carne que vem, vem de Sinop, os bois são vendidos aqui a um 

preço, são mandados a Sinop e depois volta onde isto tudo encarece o 

alimento, valor da carne e essa matéria excelentíssimos senhores 

Vereadores  já foi colocada em dois mil e sete, dois mil e oito e dois mil e 

nove e estamos colocando em dois mil e dez é uma necessidade para os 

pequenos e médios produtores de animais de Feliz Natal é importante que 

vigilância sanitária atenda a seguir exemplo para que os animais sejam 

abatidos aqui para reduzir custos, o transporte encarece nossa carne, por 

isso peço o apoio dos Vereadores para que fique aqui gravado isto para 

que tenham esta noção, os criadores de animais tem essa dificuldade os 

pequenos principalmente, ou vende uma quantidade para o frigorífico 

levar ou acaba tendo dificuldade para comercialização isso prejudicando 

os pequenos produtores, obrigado. Em seguida com a palavra o Vereador 

Luis Carlos de Melo, venho até a tribuna para dizer que colocamos esta 

matéria com a preocupação do pequeno produtor em nosso município e 

hoje se vê falar em grandes produtores e pessoas que tem condições de se 

sob sair dessas dificuldades, mas vemos hoje o pequeno produtor que não 

tem condições de ter uma grande criação de bois, porcos e não consegue 

vender para os frigoríficos, pois não tem grande quantidade e acaba 

vendendo para pessoas duvidosas e não consegue visar seu lucro que é 

necessário para a sub-existência do seu sítio, chácara então nos vimos esta 

dificuldade, estamos colocando esta matéria pela segunda vez, e quero 

pedir ao Prefeito que ele analise com carinho esta matéria para que 

possamos também nos vereadores estar pedindo resultados na região para 

que possamos levantar uma emenda nesse sentido da construção deste 

abatedouro gerando assim também mais empregos para nosso município 

 

 

 

 

 

 



 

 

para dar este apoio aos pequenos produtores que nem sempre tem o apoio 

necessário para desenvolver o seu trabalho em sua chácara ou no seu sítio, 

e deixo aqui meu pedido aos senhores para que o Prefeito possa estar 

fazendo este abatedouro e de maneira que terá meu apoio perante o 

governo do estado se precisar, obrigado. Em seguida o presidente coloca 

em única votação a Indicação nº 005/2010, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

026/2010, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Deputado 

Estadual, Senhor Dilceu Dal Bosco, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de viabilizar recursos para a 

construção de uma quadra poliesportiva na Escola Malvina Evaristo 

Pescinelli no Assentamento ENA, de autoria dos Vereadores Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da 

Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima e Cristina Riemer 

Chernaki Passador. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 026/2010, passa a presidência para o vereador Luis Carlos de 

Melo para fazer uso da palavra, senhores vereadores retorna há tribuna 

para dizer que como já havia dito antes que nosso Deputado Dilceu Dal 

Bosco pediu para que se encaminhasse para a Secretaria de Esportes do 

Estado com a forma de emenda parlamentar para contemplar o município 

de Feliz Natal com uma quadra poli esportiva na Escola Malvina Evaristo 

Pescinelli no Assentamento ENA, que aquela escola é uma parceria entre 

o município e o Governo do Estado, onde nós temos de cinco a seis salas 

que funcionam com aula, e no Governo do Estado é construindo quadras 

poli esportivas então estamos tentando, até porque o assentamento todo 

não possui nenhuma área para prática esportiva então vamos tentando para 

que consigam, não vamos alimentar promessas que vamos construir, 

estamos tentando porque quem promete não cumpre e depois passa por 

mentiroso, vamos lutando quem sabe acontece, e o Secretário de Esporte 

nos deu sua palavra de que chegando lá a emenda parlamentar ele libera o 

dinheiro, então provavelmente antes de junho, antes do período eleitoral 

nós gostaríamos que efetuasse a construção ainda neste mandato para 

poder ajudar esse pessoal tão sofrido do Assentamento ENA e eu como 

não voto peço aos senhores o apoio nesta matéria para que possamos 

aprovar e levar a caminho do Deputado, muito obrigado. Em seguida com 

a palavra o Vereador Jocimar de Santana Silva, venho até a tribuna, quero 

 

 

 

 

 

 



 

 

agradecer aos alunos do colégio EJA aos professores, obrigado pela 

presença de vocês e que esta Casa esteja sempre de portas abertas para 

vocês, Presidente eu quero deixar aqui o meu voto nesta matéria, uma 

matéria que nós já estivemos em Cuiabá para fazer esta cobrança, eu o 

Presidente, Rogério, Silvio estivemos fazendo várias cobranças ao 

Deputado Dilceu e esperamos que agora ele viabilize esses recursos para o 

Assentamento ENA que sempre o pessoal vem nos cobrando sobre esta 

quadra esperemos que agora nos atenda para progredir com o 

assentamento, por não fazer mais o uso da tribuna quero desejar uma boa 

noite a todos, obrigado. Em seguida o presidente coloca em única votação 

a Indicação nº 026/2010, sendo a mesma aprovada por todas. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 027/2010, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Deputado Estadual, Senhor Dilceu Dal 

Bosco, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de viabilizar o convênio com a APROSOJA para a 

implantação do projeto Solidário em nosso município, de autoria dos 

vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, 

Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima 

e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 027/2010. Em seguida o presidente Adriano 

Aparecido Silva dos Santos passa a presidência para o vereador Luis 

Carlos de Melo para fazer uso da palavra, retornando a tribuna mais vez 

quero primeiramente agradecer a Vereadora Cristina e também quero pedir 

o apoio dos senhores nesta matéria porque como eu havia dizendo nós 

conversando com o Norberto Silveira presidente da APROSOJA 

conversamos também com o Deputado Dal Bosco que nos garantiram 

prioridade nesta matéria na declaração do nosso município deste projeto, a 

APROSOJA desenvolveu de maneira indiferente no governo este projeto 

ate porque há APROSOJA ele tem um lado social honesto, Associação dos 

Produtores de Soja do Estado de Mato-Grosso hoje ela na baixada 

cuiabana ela distribui leite de soja não só nas escolas, mas também para as 

famílias carentes que por sinal não são poucas naquela região Arenápolis 

enfim toda a baixada cuiabana e a intenção que talvez no segundo 

semestre ou no próximo ano seja implantado em todo estado até porque 

em nosso município é rico em plantação de soja e hoje os países do 

exterior desfrutam desse benefício de toda riqueza que a soja produz, 

 

 

 

 

 

 



 

 

porém nós que somos produtores não consumimos este produto por isso 

APROSOJA quer incentivar este consumo e ainda vem algumas pessoas e 

dizem que não gostam do leite de soja, mais daqui alguns dias terá vários 

sabores como se fosse um iorgute, então senhores acho que nós devemos 

sim incentivar e tudo aquilo que vier para se somar é bom eu acredito 

assim hoje em dia nós ainda não conseguimos produzir leite para a maioria 

das pessoas mas no futuro próximo as pessoas iram consumir o leite de 

soja então porque não pegamos carona nesta marca, e peço o apoio dos 

senhores e mais uma vez venho pedir o voto dos senhores para a gente, 

obrigado. Na seqüência o vereador Luis Carlos de Melo passa a 

presidência para o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos para que 

prossiga os trabalhos. Em seguida com a palavra o Vereador Lauri Gomes 

de Oliveira, eu volto até a tribuna para fazer uma indicação do Partido 

Verde, onde estive cobrando junto ao Deputado Dilceu, fazemos ai um 

requerimento ao presidente da Câmara para que reveja esta situação é um 

projeto de grande qualidade, importantíssimo para que nós possamos 

aproveitar os produtos que temos, nós precisamos diminuir os custos, de 

suma importância onde tem o meu apoio e se precisar voltar há Cuiabá 

para fazermos umas cobranças ao APROSOJA ao próprio Deputado 

estarei junto para efetuar este trabalho, obrigado. Em seguida com a 

palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, gostaria de 

levantar meu apoio nesta matéria e dizer que não só o leite, mas as 

propriedades da soja também, nós já tivemos em nosso município até os 

produtos feitos com este recurso já foram expostos em exposições que 

tivemos aqui e foram muito bem aceito pela nossa população e esses 

alimentos também quando eram acabados de serem feitos eles os levaram 

as escolas onde as crianças tiveram uma aceitação maravilhosa, o cardápio 

é bem variado a carne de soja as crianças aprovaram e assim como foi dito 

os demais vereadores o soja agora que as pessoas estão sabendo como 

manusear ele, como lhe dar com ele e o leite de soja é um produto 

saboroso, a fruta que é adicionada a ele, então esteve conversando com 

uma cidadã de Feliz Natal essa semana sobre essa vara de canha onde foi 

aqui na indicação da sessão anterior e ela falou a mim que tinha na 

realidade uma vara dessas para as populações de baixa renda, e não de só 

essa população, mas também outras propriedades da soja para se fazer o 

pão então aquelas pessoas que não tem dinheiro para comprar, produziam 

 

 

 

 

 

 



 

 

garantindo ali o leite e o pão do café da manhã dos seus filhos, então 

realmente se o projeto for colocado em nosso município vai ser muito bem 

aceito pela população principalmente pelas crianças, e com isso gostaria 

que todos que estão aqui repassasse esta notícia porque é muito importante 

para toda a população independente da classe social, e deixo a tribuna e 

uma boa noite especial para os estudantes aqui, aos professores ao meu 

amigo e amiga que aceitaram o convite e estão presentes  meu muito 

obrigado e um boa noite a todos. Na seqüência o presidente coloca  em 

única votação a Indicação nº 027/2010, sendo a mesma aprovada por 

todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada 

vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 
 


